

पोखरा उपत्यका साइडसिन घुम्न जाउँ

घुमाउने ठाउँहरू

बेगनास-रुपा ताल, पञ्चशैया बन्जन्तु पार्क (चिडिया घर), पुन्दीकोट, स्तुपा, डेभिडफल, भ्यूटावर, चमेरे गुफा, विन्दवासिनी मन्दिर, माउन्टेन म्यूजियम लगायतका ठाउँहरू साथै मुक्तिनाथ जान आउनको लागि बसको सुबिधा। गाडी छुट्ने समय बिहान ९:३० बजे

सम्पर्क: मानसरोवर टुर्स एण्ड ट्रान्सपोर्ट ०६१-५४४३९, ५८९०१२, ९८५६०५१६५९ ९८५६०३४६३१, ९८५६०८२६२२

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

रु. १.५ मा कलर मिजिटिड कार्ड साथै तुरून्त क्यालेण्डर पुस्तक, स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा सम्पर्क: ०६१-५७०६५९, ८८५६०७५७५७

Pokharapatra National Daily

वर्ष २६ अडक ४५ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८१ फागुन १५ गते बिहीबार 27 Feb. 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

पर्यटनमा आशा जगाउँदै त्रिदेशीय पर्यटन प्रदर्शनी सम्पन्न

आत्मिक जागरणले मानवलाई समृद्धितर्फ उन्मुख गराउँछ: प्रदेश प्रमुख भट्ट

पोखरापत्र संवाददाता पोखरा, १४ फागुन

प्यासिफिक एशिया ट्राभल एण्ड टुरिज्म (पाटा) नेपाल च्याप्टरले नेपाल पर्यटन बोर्ड, पोखरा पर्यटन परिषद् र अन्य सरकारी तथा निजी क्षेत्रका साझेदार सरोकारवालाको सहकार्यमा पोखरामा तीनदिने सञ्चालित त्रिदेशीय पर्यटन प्रदर्शनी नेपाल इण्डिया चाइना एक्सपो (नाइस-२०२५) बुधवार सकिएको छ।

छिमेकी मुलुक भारत र चीनबाट बढी भन्दा बढी विदेशी पर्यटक भित्र्याउने उद्देश्यका साथ आयोजित प्रदर्शनीमा पर्यटन क्षेत्रका ८० बिक्रेता, ७० क्रेता र ७५ अन्तर्राष्ट्रिय प्रतिनिधिसहित छ

सयभन्दा बढीको सहभागिता रहेको थियो। प्रदर्शनीले तीन देशका सरकारी र निजी क्षेत्रका पर्यटन र आतिथ्य सरोकारवाला संस्थालाई एकै थलोमा ल्याएर उनीहरूबीच व्यावसायिक अनुभवको साथै नेटवर्किंग र व्यापार अवसर उपलब्ध गराएको जनाइएको छ। प्रदर्शनीले पोखरा यस्ता विशेष समारोह गर्न सक्षम छ भन्ने महत्त्वपूर्ण सन्देश दिएको पाटा नेपालका अध्यक्ष खेल लकाइले बताउनुभयो।

समग्र नेपालको पर्यटन प्रवर्द्धनमा प्रदर्शनी महत्त्वपूर्ण उपयोगी बनेको उहाँको भनाइ छ। प्रदर्शनीले ट्राभल ट्रेड सङ्गठनहरूबीचको सम्पर्क, छलफल गर्न र तीन देशको पर्यटन वृद्धि गर्न महत्त्वपूर्ण अवसर प्रदान गरेको पाटा नेपालका महासचिव नरेन्द्रदेव भट्टले बताउनुभयो। नेपाल पर्यटन बोर्डका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत दीपकराज जोशीले नेपालमा पहिलो पटक आयोजित त्रिदेशीय पर्यटन प्रदर्शनी समग्र पर्यटन क्षेत्रका लागि महत्त्वपूर्ण क्षण भएको बताउनुभयो।

प्रदर्शनीले पोखरालाई बैठक, सभा सम्मेलन, प्रोत्साहन, विवाह तथा अन्य उत्सव, महोत्सव, समारोह, मेला र प्रदर्शनी आदि (माइस पर्यटन) का लागि आकर्षक गन्तव्यको रूपमा प्रवर्द्धन गरेको पोखरा पर्यटन परिषद्का अध्यक्ष तारानाथ पहाडी बताउनुहुन्छ। "प्रदर्शनी पोखरासहित समग्र नेपालको पर्यटन प्रवर्द्धनमा महत्त्वपूर्ण बनेको छ", उहाँले भन्नुभयो, "यसले विशेषतः पोखरालाई प्रकृति, संस्कृति र साहसिक पर्यटनको विशिष्ट गन्तव्य हो भन्ने विषयलाई थप उजागर गरेको छ। प्रदर्शनीको सफलताले पर्यटनका थप सम्भावनालाई उजागर गरेको नेपाल वायुसेवा निगमका कर्परेट निर्देशक अनिल घिमिरे बताउनुहुन्छ।

पोखरापत्र संवाददाता पोखरा, १४ फागुन

गण्डकी प्रदेशका प्रदेश प्रमुख डिल्लीराज भट्टले आत्मिक जागरणले मानवलाई समृद्धितर्फ उन्मुख गराउने बताउनुभएको छ।

विश्वमा शान्ति र सर्वपक्षीय समृद्धिको लक्ष्यका लागि मानवमा आत्मिक जागरण अपरिहार्य रहेको भन्दै उहाँले अध्यात्म, ध्यान र योगले मानव कल्याण हुने बताउनुभएको हो।

ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालय एवं राजयोग प्रशिक्षण केन्द्र, पोखराले शिवरात्रिको अवसरमा आयोजना गरेको महाशिवरात्रि महोत्सव, प्रवचन, शिवध्वजारोहण एवं स्नेह मिलन समारोहका प्रमुख अतिथि भट्टले मानवमा शान्त र सकारात्मक मन, सबल र शुद्ध बुद्धि एवं श्रेष्ठ र दिव्य संस्कार निर्माणका लागि ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालयको दूला योगदान रहेको बताउनुभयो। ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय



आध्यात्मिक शैक्षणिक संस्थाका रूपमा रहेको बताउँदै उहाँले मानवमूल्यहरूको पुनर्स्थापनाद्वारा मूल्यनिष्ठ समाजको निर्माणार्थ यसले काम गरिरहेको पाएको उल्लेख गर्नुभयो। विश्वका डेढ सय बढी देशमा आफ्ना सेवा केन्द्रहरूको माध्यमबाट समाजमा सकारात्मक परिवर्तन ल्याउने कार्य तथा तनावमुक्त जीवन, नैतिक मूल्य एवं मानवीय संस्कारको निर्माण गर्न विशेष भूमिका निर्वाह गरिरहेको बताउनुभयो। महाशिवरात्रिको अवसरमा नेपालीको जीवनमा आध्यात्मिक जागरणको नयाँ उज्यालो छर्न सकोस् भन्ने शुभकामना व्यक्त गर्दै उहाँले शिवोत्पति भएको विश्वास गरिने मानसखण्डको भूभाग, शिवको विचरणस्थल मानिने हिमवत्खण्डको मुख्य भूगोल एवं निवासस्थल मानिने पवित्र पाशुपत क्षेत्र नेपालसँग रहनु हाम्रा लागि गौरवको विषय रहेको बताउनुभयो। कार्यक्रममा गण्डकी प्रदेशसभा सदस्य भीम कार्कीले संस्कार र संस्कृति हाम्रो पहिचान भएकाले यसलाई भुल्न नहुनेमा जोड दिनुभयो।

गणतन्त्रविरुद्धको आन्दोलन सम्भव छैन : पूर्व उपराष्ट्रपति पुन

पोखरापत्र संवाददाता मोरखा, १४ फागुन

पूर्व उपराष्ट्रपति नन्दकिशोर पुन 'पासाङ'ले सङ्घीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रविरुद्धको आन्दोलन सम्भव नहुने बताउनुभएको छ।

बारपाक सुलिकोट गाउँपालिकाले आज जनयुद्धका प्रथम सहिद दिलबहादुर राप्तेको २९औं स्मृति दिवसको अवसरमा आयोजना गरेको सहिदपरिवार सम्मान तथा प्रगतिशील साहित्यिक गोष्ठी एवं



बलिदान दिवस कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै उहाँले भन्नुभयो, "गणतन्त्रमाथि चौतर्फी हमला भइरहेको छ, दुई पटक उपराष्ट्रपति

पनि भएँ तर गणतन्त्रमार्फत प्राप्त समानुपातिक समावेशी अधिकार कसरी हत्याउन सकिन्छ, भनेर प्रतिगामी शक्ति क्रमशः हावी

हुँदै गएको मैले देखें।" नेपाली जनता संविधानले निर्दिष्ट गरेको बाटोमा अघि बढ्न चाहेको उहाँले बताउनुभयो। संविधानले समाजवादको परिकल्पना गरेकाले पूर्व उपराष्ट्रपति पुनले समाजवाद प्राप्तपछि मात्र सहिदहरूको सपना सार्थक हुने उल्लेख गर्नुभयो।

जनताका आवश्यक एकैचोटी पूरा हुन नसके भए पनि पार्टीहरूले निरन्तर जनताको पक्षमा काम गर्नुपर्नेमा उहाँले जोड दिनुभयो।

पोखरामा बिहीबारदेखि एनसेल फाउन्डेसन 'नेपाल लिटरेचर फेस्टिभल २०२५'

पोखरापत्र संवाददाता पोखरा, १४ फागुन

पर्यटकीय राजधानी पोखरामा बिहीबारदेखि एनसेल फाउन्डेसन नेपाल लिटरेचर फेस्टिभल २०२५' सुरु हुँदै छ। बुकवर्म फाउन्डेसनको आयोजनामा हुन लागेको बाह्रौं संस्करणको फेस्टिभल फेवाताल किनारको बाराही घाट मैदानमा फागुन १८ सम्म चल्ने छ।

'साहित्यको कुम्भमेला' मानिने फेस्टिभलको उद्घाटन समारोह बिहान ११ बजे हुने आयोजकले जनाएको छ। नेपाल सरकारका सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङले फेस्टिभलको उद्घाटन गर्नेछन्। संवाद सत्रहरू भने दिउँसो एक बजेदेखि सुरु हुनेछ। सत्र सुरु हुनुअघि प्राध्यापक तथा अर्थशास्त्री महेश्वर पी लामाको विद्वत्प्रवचन रहने फेस्टिभलका निर्देशक निराज भारीले जानकारी दिए। उनी इन्दिरा गान्धी ओपेन यूनिभर्सिटीको प्रो-उपकुलपति र भारतको सिक्किम विश्वविद्यालयका संस्थापक उपकुलपति हुन्। उनी भारतको राष्ट्रिय केन्द्रीय विश्वविद्यालयको सबैभन्दा कान्छा उपकुलपति समेत बनेका थिए। उद्घाटन समारोहमा अनिल शाही र समूहको विशेष सांगीतिक प्रस्तुति पनि हुनेछ। उद्घाटन समारोहपछि दिउँसो १ बजेदेखि भूपी कक्षमा अध्यात्म र संघर्षमाथि 'अलि अलि

हार हो, अलि अलि जित जित!' सत्रमा अभिनेत्री मनीषा कोइराला र लेखक एवम् पत्रकार विजय कुमारको संवाद हुनेछ। त्यसपछि दिउँसो २ बजेदेखि ३ बजेसम्म 'स्मृतिमा भूमी' सत्रमा कान्ति शेरचन र कविता शेरचनसँग वसन्त थापाले संवाद गर्नेछन्। अलिमियाँ कक्षमा दिउँसो २ बजेदेखि ३ बजेसम्म सञ्चारमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङसँग विजय तिमिल्सनाले सञ्चार क्षेत्रमाथि केन्द्रीत संवाद गर्ने भारीले जानकारी दिए। भूपी कक्षमा दिउँसो ३ बजेदेखि ४ बजेसम्म मुख्यमन्त्री सुरेन्द्रराज पाण्डेसँग भारत कोइरालाले प्रदेश सरकारका गतिविधि, अवसर र चुनौतीलगायत विषयमा संवाद गर्ने आयोजकले जनाएको छ। सोही समयमा अलिमियाँ कक्षमा रैथाने ज्ञानको विज्ञान सत्रमा सीता मादेम्बाले सुभाष नेपाली, गीता चौधरी र सुरेश ढकालसँग संवाद गर्ने फेस्टिभलका कार्यकारी निर्देशक अजित बरालले जानकारी दिए।

संवाद गर्नेछन्। भूपी कक्षमा साँझ ५ बजेदेखि ६ बजेसम्म ओमविक्रम विष्टको सांगीतिक प्रस्तुति रहने छ। त्यस्तै अलिमियाँ कक्षमा गौरी तमुले प्रदेश सरकारका सामाजिक विकास, युवा तथा खेलकुद मन्त्री विन्दुकुमार थापासहित विष्णु सिञ्जाली र जुनाकुमारी गुरुङसँग गण्डकीका गुरुङ र मगर भाषाको विषयमा संवाद गर्नेछन्। कलाकार लोक चित्रकारको पौषा चित्रकला प्रदर्शनी फेस्टिभलको मुख्य आकर्षण रहेको आयोजक समितिका सदस्य केशवशरण लामिछानेले जानकारी दिए। फेस्टिभलमा छुट्टै लिएर स्टलबाट पुस्तक पनि खरिद गर्न सकिने छ। यसपटक फेस्टिभलमा देश-विदेशका दुई सयभन्दा बढी साहित्यकार, राजनीतिज्ञ, लेखक, कलाकार, पत्रकार, सम्पादक एवम् विशिष्ट व्यक्तित्वहरूको उपस्थिति रहनेछ। त्यस्तै ५० भन्दा बढी छलफल सत्र, अन्तर्क्रियात्मक कार्यक्रम, सांगीतिक प्रस्तुति र अन्य रचनात्मक कार्यक्रम पनि समावेश छन्। एनसेल फाउन्डेसन प्रमुख प्रस्तुतकर्ता रहेको फेस्टिभललाई बुद्ध एयरले संवर्द्धन गरेको छ। पोखरा महानगरपालिका सु-ख-दु-ख सुनाउने छन्। उक्त सत्रको सहजकर्ता निर्मला शर्मा रहेकी छन्। अलिमियाँ कक्षमा सोही समयमा केशवशरण लामिछानेले प्रेम र साहित्यमाथि केन्द्रीत रहेर भावेश भुमरी र प्रणिता चाम्लिङसँग

फेस्टिभलमा साहित्यसँग जोडिएका सामाजिक, राजनीति, आर्थिक, नवीन प्रविधि, सिनेमालगायत विविध क्षेत्रका विषयमाथि गम्भीर मन्थन हुनेछ। परम्परागत धुन र लयहरूलाई समकालीन परिवेश सुहाउँदो स्वरूप दिने सांगीतिक समूह 'सोनागी ब्युज'ले पनि फेस्टिभलमा प्रस्तुति दिनेछ। काठमाडौं विश्वविद्यालयको संगीत विभागका विद्यार्थीहरूको सामूहिक परियोजनाका रूपमा सुरु भएको यस ब्यान्डको संगीतमा नेपाली लोक, रक र भारतीय शास्त्रीय संगीतको समिश्रण सुन्न सकिन्छ। फेस्टिभलको यो संस्करणमा दुई फरक पुस्ताका लेखकको पुस्तकमाथि विमर्श हुनेछ। अग्रज वामपन्थी नेता एवम् नेकपा मसालका महामन्त्री मोहनबिक्रम सिंहद्वारा लिखित उपन्यास 'कामरेड जलजला'माथि विमर्श हुने र ६ वर्षीय भूमिलक्ष्मी प्रजाजुलीको 'मरमेड, हवेल एन्ड प्रिन्सेस' नामक चित्रकथा पुस्तक सार्वजनिक गरिने फेस्टिभलका निर्देशक अजित बरालले जानकारी दिए। ८९ वर्षीय सिंहको एक हजार ३२० पृष्ठको उपन्यास नेपालमा प्रकाशित सबैभन्दा ठूलो पुस्तक भएको बताइन्छ। फेस्टिभलले उपलब्ध गराएको मञ्च नयाँ पुस्ताका लेखक तथा विचारकहरू तयार पार्ने माध्यम बन्ने आयोजकक बुकवर्मको अपेक्षा छ।

समाज सेवामा अब्बल माइला अव शिक्षा सेवामा

पोखरापत्र संवाददाता पोखरा, १४ फागुन

वर्तमान समयमा शिक्षा प्रत्येक व्यक्तिको जीवनमा मुटु सरी टँसीएको छ। शिक्षा र युवा एकअर्कासँग नड र मासुको सम्बन्ध बन्दै गएको छ। भविष्यमा कुनै पनि समाज वडा र जिल्ला विकास गर्न युवाको शिक्षा अनिवार्य बन्दै गयो। युवाको शिक्षाले परिवारदेखि समाज हुँदै भविष्यको दिशा तय गर्न महत्त्वपूर्ण भूमिका



खेलेको पाइन्छ। युवाले शिक्षामा

प्रगति गर्दा, उनीहरूको सोचमा खुलापन र बृहत दृष्टिकोणका साथ समस्याहरूको समाधान गर्ने क्षमता विकसीत हुन्छ। एउटा व्यक्ति, परिवार, समाजमा असल बन्दै वडा, जिल्ला, प्रदेश र राष्ट्र बनाउनको लागि सबै भन्दा पहिला शिक्षा आवश्यक पर्दछ। शिक्षाको महत्त्व बुझे मात्र त्यसको आवश्यक महशुस हुँदैन। कुनै समाजमा सम्मानित व्यक्ति भए बाँकी अन्तिम पृष्ठा >>>

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसुर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६९-५७०६५९

